

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年10月 星期二

28 农历甲午年九月初五  
十五立冬

天气：多云；东北风3-4级；  
23℃-15℃；昨日市区空气质量：优

今日16版

(A12版 B4版)  
总第14318期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 热烈祝贺 第十九届中国宁波国际住宅产品博览会 隆重召开!

2014年10月31日-11月3日 宁波国际会展中心

### 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第六次会议强调 运用法治思维和法治方式推进改革

- 坚持有事多商量，遇事多商量，做事多商量，通过商量出办法、出共识、出感情、出团结
- 上海自贸区取得的经验，能在其他地区推广的要尽快推广，能在全中国推广的要推广到全国
- 把公共财政投资形成的国家重大科研基础设施和大型科研仪器向社会开放
- 把中国特色新型智库建设作为一项重大而紧迫的任务切实抓好
- 要把四中全会提出的180多项对依法治国具有重要意义的改革举措，纳入改革任务总台账

新华社北京10月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平27日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第六次会议并发表重要讲话。他强调，党的十八届四中全会通过了全面推进依法治国的决定，与党的十八届三中全会通过的全面深化改革的决定形成了姊妹篇。全面深化改革需要法治保障，全面推进依法治国也需要深化改革。学习贯彻党的十八届四中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务，各地区各部门务必抓紧抓好，切实提高运用法治思维和法治方式推进改革的能力和水平。

改革领导小组副组长李克强、刘云山出席会议。会议审议了《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、《关于中国（上海）自由贸易试验区工作进展和可复制改革试点经验的推广意见》、《关于加强中国特色新型智库建设的意见》，审议通过了《关于国家重大科研基础设施和大型科研仪器向社会开放的意见》，建议根据会议讨论情况进一步修改完善后按程序报批实施。

习近平在讲话中指出，社会主义协商民主在我国有根、有源、有生命力，是中国共产党和中国人民的伟大创造，是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。对这个基本定性，我们要深刻理解和进一步凝聚共识，更好推进这项制度建设。我们坚持有事多商量，遇事多商量，做事多商量，商量得越多越深入越好，就是要通过商量出办法、出共识、出感情、出团结。加强社会主义协商民主建设的目标是构建程序合理、环节完整的协商民主体系，为我国社会主义民主政治注入新的活力。加强协商民主建设，要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，有组织、有重点、分层次积极稳妥推进各方面协商。

习近平强调，上海自由贸易试验区成立以来，在党中央、国务院领导下，在中央有关部门和上海市委、市政府共同努力下，以制度创新为核心，以形成可复制可推广经验为要求，在简政放权、放管结合、加快政府职能转变、体制机制创新、促进贸易投资便利化以及营造市场化、国际化、法治化营商环境等方面，进行了积极探索和大胆尝试，取得了一系列新成果，为在全国范围内深化改革和扩大开放探索了新途径、积累了新经验。党的十八届三中全会提出，要在推进现有试点基础上，选择若干具备条件的地方发展自由贸易园（港）区。上海自由贸易试验区取得的经验，是我们在这块试验田上试验培育出的种子，要把这些种子在更大范围内播种扩散。

### 前三季度宁波经济同比增7.2%

- 居民收入跑赢GDP和财政收入
- 网络零售额增速居全省首位

本报讯（记者周骥 通讯员陈科陆海龙）据初步核算，今年前三季度全市实现地区生产总值5405.2亿元，按可比价计算，同比增长7.2%，增速分别比一季度、上半年提高1.2个、0.5个百分点。昨天下午，市政府新闻办举行新闻发布会，市统计局局长、新闻发言人汤柏生介绍了前三季度宁波经济运行情况。总的来看，前三季度全市经济运行延续“平稳缓升”态势，“稳”的基础在巩固，“升”的势头在强化。

“三驾马车”中的固定资产投资继续“快速跑”，全市完成2999亿元，同比增长16.1%，其中工业投资完成921.1亿元，增长18.5%。重点区域发挥带动作用，8个卫星城平均增长20.9%，溪口、观海卫、周巷等地增速分别高达100.4%、51.0%、38.6%。消费更是“加速跑”，消费品零售总额达2097亿元，增长13.4%，比上半年提高0.3个百分点，其中网络零售额341.4亿元，增长89.2%，增速居全省首位，高出全省平均水平35.3个百分点。外贸持续回升，出口完成548.1亿美元，同比增长12.6%。

农业生产的洪涝灾害和今年初的禽流感中缓了过来，呈现恢复性增长，前三季度全市完成农林牧渔业总产值272.1亿元，按可比价计算，同比增长0.8%，增速比上半年提高0.3个百分点。工业迎难而上，规模以上工业企业实现增加值1817.8亿元，同比增长6.6%，增速与全省持平。服务业同样企稳回升，实现增加值2383.0亿元，增长7.1%。

“三大收入”中，全市实现财政收入1408亿元，同比增长7.0%，基本与经济增速持平；全市城镇居民人均可支配收入为34225元，增长9.7%，扣除价格因素实际增长7.3%；农村常住居民人均可支配收入19990元，增长10.9%，实际增长8.5%，都跑赢了地区生产总值（GDP）和财政收入。（相关报道见A3版）

### 各界人士聚首共话宁波家电再崛起 瞄准智能家电 抢占蓝海市场

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
家电“两军”新突围

新一轮转型升级浪潮中，宁波家电惟有依靠创新驱动，彻底摆脱“小而全”的传统特征，瞄准智能家电，抢占蓝海市场，才能突出重围，打造宁波家电产业升级版。

本报讯（记者易鹤 俞永均）本报10月21日推出的大型调查报告《三问中国家电“两军军”》，在社会上引起强烈反响。从政府部门到行业协会，从专家学者到企业家，都在思索宁波家电产业再度崛起的新目标、转型发展的新路径、破解瓶颈的新对策。昨天下午，经信委相关负责人、市政府发展研究中心负责人、市家电行业协会负责人，以及奥克斯、方太、吉德等宁波家电企业代表相聚一堂，就如何在新一轮发展中突出重围、转型升级、再铸辉煌等话题进行座谈。

市家电行业协会发布《中国（宁波）家电产业发展白皮书》，宁波家电经济与人才开发研究基地同时揭牌。（相关报道见A6版）

### 《小巷总理》昨晚亮相国家大剧院

本报讯（记者叶向群 通讯员周蓉华 胡勇）由江东区创作、演出的音乐作品《小巷总理》，昨晚作为全国“群星奖”获奖巡演作品之一，登上了中国最高艺术殿堂——国家大剧院舞台。音乐作品《小巷总理》以党的十八基层代表——百丈街道划船社区书记俞复玲为创作原型，讴歌了这样一群披星戴月、不辞辛劳地在社区第一线为居民服务的“小巷总理”。创作该作品的“民星艺术团”，是江东区文化部门近年来着力打造的文化惠民团队之一。



昨天下午，宁波艺术实验学校203班的蔡炜琴老师正在图书馆带着孩子们读《木偶奇遇记》。近日，该校推出“走班式名著导读课”，各年段的语文老师分别在学生必读书目中选择一本名著，设计阅读方案，轮流为全年段的学生举行名著读书会。（严龙 庄承婷 唐燕 摄）

### 市供销社今年营收有望超280亿元

本报讯（记者张伟 通讯员刘波）由供销社建设运营的“淘农”特色中国·宁波馆9月16日上线后，创下了10天销售1500万元的骄人战绩。年初以来，市供销社以综合改革试点为契机，打造供销合作、生产合作、信用合作“三位一体”的新型合作经济组织体系，全年经营收入有望达到282亿元，同比增长8%。

### 今日推荐

橘价低位徘徊 橘农忧心忡忡

我国拟取消9个死刑罪名

聚焦“姓名权”法律解释草案：孩子可以不随父母姓？

### 名著读书会

### 普法坐文化列车驶进百姓心坎

——“法治中国”宁波实践系列报道之五

本报讯（记者龚哲明 通讯员陆文闻）一场涵盖小品、越剧、姚剧、绍剧等多种文艺形式的演出近日在慈溪横河文化广场进行，根据现实法制故事创作的《戏中戏》、《远离六合彩》、《酒后不驾车》、《拆迁进行时》等节目赢得观众的阵阵掌声。普法就这样坐上了文化列车，驶进百姓心坎。

普法还融入了民间艺术，让剪纸、农民画等艺术作品散发出浓浓的法制味。中国民间剪纸艺术家、象山县著名剪纸艺术家谢才华结合剪纸艺术特有的单纯简洁、明快优美的风格，精雕细琢，创作出一批栩栩如生的法制剪纸作品，把交通、消防、人口计生和崇尚科学反对邪教等方面法律知识生动地展现出来，深受百姓喜爱。

与时代相结合的法治文化宣传阵地也在不断涌现，浓浓的法治文化味一阵阵飘向老百姓的家门口。

### 【相关链接】

我市在全省率先出台《关于加强社会主义法治文化建设的实施意见》，推进面向各类对象的法治文化阵地建设。目前，已创建省、市、县三级法制宣传教育基地和青少年法制教育基地60余个；建成13个县（市）区级法治文化示范点，136个乡镇（街道）级法治文化示范点，145个村（社区）级法治文化示范点。此外，奉化市已投资近百万元建成全市首家“法治文化中心”；总投资400余万元的鄞州区法治文化中心项目正在建设中，宁海、镇海、象山等地也正在规划设计同类项目。

### 慈溪盯牢34条市级河道的排污口 “一河一图”成为治水新法宝

### “五水共治”我们在行动

本报（慈溪记者站卢萌卿 周敏杰 见习记者项一铁）传说大禹治水有三法宝：河图、开山斧和避水剑。河图，就是河的水情图，大禹当年就是凭借水神河伯给的河图，驯服了肆虐多年的水患。如今，慈溪治水工作人员的手中，也有了这样一张河图。

河违法建筑是用红线圈出来的；河岸岸线加高的，用粗黄线标明；需要疏浚的河段则用蓝线标识。哪边需要整改，在河图上一目了然。”徐建新介绍。